

益阳市配合第二轮省生态环境保护例行督察工作简报

第 11 期

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023 年 7 月 10 日

【导读】

- ★ 省第四生态环境保护督察组下沉沅江督察
- ★ 益阳市召开第二轮省生态环境保护督察反馈黑臭水体问题整改工作调度会议
- ★ 主要领导动态
- ★ 县市区工作动态

省第四生态环境保护督察组下沉沅江督察

7月7日至8日，省第四生态环境保护督察组现场二组组长张长虹一行下沉沅江市开展现场督察，沅江市委常委、副市长夏鑫陪同督察。

督察组一行先后抵达沅江高新区、泗湖山镇、南嘴镇、南大膳镇、漉湖湿地保护与发展事务中心等地开展现场督察。现场察看了沅江市第二污水处理厂和食品工业园污水处理厂运行情况、沅江纸业遗留危废处置情况、南嘴镇和谐村取土场修复情况，同时抽查了部分往年涉企投诉问题整改情况。在琼湖国家湿地公园，督察组对有关问题进行了现场核查。在沅江市中医医院和沅江市人民医院，督察组将现场发现问题告知院方，现场指导医院整改。

督察组向沅江市现场移交发现的环境违法问题线索。下一步，沅江市将以问题线索为导向，逐一调查处理，把督察要求落到实处，坚决守住生态环境安全底线。

益阳市召开第二轮省生态环境保护督察反馈黑臭水体问题整改工作调度会议

7月10日，市委常委、常务副市长刘勇会组织召开第二轮省生态环境保护督察反馈黑臭水体问题整改工作调度会议。市政府副秘书长桂培廷，市住房和城乡建设局、市生态环境局、市城市管理综合执法局、市水利局等单位主要负责人、相关负责人参加了会议。

会议听取了第二轮省生态环境保护督察反馈黑臭水体问题整改方案编制情况汇报，专题研究了整改方案。

刘勇会要求，把城市黑臭水体整治作为当前和今后一段时间污染防治攻坚战的重要工作；要坚持系统思维，点面结合、标本结合、工程治理与管理措施结合、市本级与县级结合、化解存量问题与严控新增问题结合；要坚持问题导向，狠抓整改，明确由住建部门牵头，生态环境、城管执法、水利等部门参与，对全市城市黑臭水体全面开展回头看、回头查，制定完善城市黑臭水体整改方案，并针对典型案例指出问题按照“一案一策”原则，认真调研，精准排查，制定切实可行的措施。

【主要领导动态】

7月6日，市委书记陈竞督导问效安化县生态环境工作情况，实地察看了渔阳坪美丽屋场示范点、符竹溪金矿大广场、陶公酒业有限公司等地，详细了解农村人居环境整治、产业发展、厕所改造等情况，听取了省生态环境保护督察期间安化信访问题处理等工作情况汇报，并主持召开了座谈会。陈竞要求，要扎实做好生态环境突出问题整改，加快推进历史遗留矿山生态修复，全力抓好省第四生态环境保护督察组交办问题整改，推动生态环境质量持续稳定向好。

【县市区工作动态】

▲赫山区：7月8日，赫山区委副书记、区长马文才现场督导第二轮省生态环境保护督察典型案例通报问题整改工作。马文才一行先后来到大丰泵站渠、中干渠2个黑臭水体点位，详细察看了整改工作进展情况，并主持召开了整改工作部署会。他强调，要立行立改，按照时间节点、分阶段抓好整改，坚决对标对表整治到位。

▲资阳区：7月7日，针对省第四生态环境保护督察组转办的“湖南宇晶机器股份有限公司存在喷漆房未按规定进行密闭等问题”，资阳区进行了现场复核检查。发现该公司正在运行的喷漆房均密闭作业，且废气处理设施正常运行；堆放工业固废的场地已清理完毕，厂区未见工业固废露天堆放；工业固废暂存库

房及生活垃圾池中未发现含油废手套、废抹布等危废。

▲南县：7月7日下午，南县召开了第二轮省生态环保督察第一批典型案例整改工作部署会议，会议对生态环保督察交办问题、生态环境警示片披露问题进行了梳理“回头看”。对南县大庙巷一侧渠道水体黑臭问题整治工作进行了再强调，要求各责任单位进一步压实责任，围绕问题进行全面排查，全力以赴整治黑臭水体。

▲高新区：7月10日上午，高新区召开第二轮省生态环保督察第一批典型案例通报（黑臭水体）问题整改工作推进会，区开发建设局、财政局、征拆事务所、朝阳街道办事处、市生态环境局高新区分局等单位负责人参会，会议从源头排查、问题治理、资金筹措、长效机制等方面开展了研讨，并提出了具体整改措施。

报：省生态环境保护督察和整改工作领导小组办公室，省第四生态环境保护督察组，市突出环境问题整改领导小组成员单位，市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室，市纪委监委办公室，市委政研室，市政府研究室

送：各县市区委、县市区人民政府，益阳高新区党工委、管委会，大通湖区管委会

益阳市配合第二轮省生态环境保护督察协调联络组 2023年7月10日印发

益简字【2022】42号